www.quasiturbine.com/Presse/CSMEConcordiaCommuniqueQT060831.doc 
*********************************************
Communiqué

 

La Quasiturbine à l’honneur pour la Rentrée 2006 
à l'Université Concordia 
Démonstrations du 1er au 7 septembre 2006 
 

Montréal, 31 août 2006 – La saison dernière, le CSME (Concordia Chapter) avait annoncé l'acquisition d'un prototype académique Quasiturbine QT75SC www.quasiturbine.com pour fins de formation des étudiants. 

Génératrice à 16 pôles

Les travaux de la saison 2005-2006 ont conduit  à l’intégration d’une Quasiturbine à une génératrice à 16 pôles au département de génie mécanique de Concordia. 
	VIDÉO DE LA QUASITURBINE ET DE LA GÉNÉRATRICE 16 POLES

À :  

www.youtube.com/watch?v=q-_zuX84zg8 



2 projets pour 2006-2007?
Devant l’enthousiasme soulevé par ce projet, le directeur du CSME, le Professeur  Martin Pugh, ainsi que le Professeur Ali Dolatabadi ont supporté plusieurs démarches étudiantes au cours de l’été afin de faire une levée de fonds pour un projet encore plus avancé à partir de l’automne 2006. 
Des étudiants vont d’une part explorer les possibilités d’utilisation de la Quasiturbine pour récupérer l’énergie de détente des gazoducs http://quasiturbine.promci.qc.ca/ETypeExpander.htm (un excellent projet de faculté pour une commandite de Gaz Métropolitain par exemple?). 
Et d’autre part, un autre groupe en formation explorera les possibilités d’utilisation pneumatique à partir de la transformation de l’énergie hydraulique de l’eau d’un petit barrage en air comprimé  http://quasiturbine.promci.qc.ca/ETypeHydraulic.htm (un excellent projet de faculté pour  une commandite d’Hydro-Québec par exemple?). 
Démonstrations à la Rentrée 2006

 
À l’occasion de la rentrée étudiante 2006, une collaboration avec Quasiturbine Agence www.quasiturbine.com a permis de disposer d’une QT600SC pour fins de démonstrations aux étudiant(e)s lors des visites de bienvenues qui auront lieu du 1er au 7 septembre 2006. 
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La Quasiturbine QT600SC pneumatique – vapeur
16 pouces de diamètre développant 15 CV à 50 psi, 
et beaucoup plus à plus haute pression!
Les présentations auront lieu dans un laboratoire au sous-sol du Pavillon Hall Concordia, au 1455 blvd de Maisonneuve O. à Montréal. 
Le support du CSME (Concordia Chapter)
La technologie Quasiturbine réussit à susciter la curiosité et l'innovation chez les étudiant(e)s, en particulier parce qu'elle constitue un bel exemple d'innovation d'ici, et qu'elle est menée suivant les règles de la recherche moderne, et rendue publique par voie de brevets internationaux...
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Les membres du CSME (chapitre de Concordia) lors de la présentation de la QT600SC.
Roxanne Wosu, Matthew Neil, Kevin Denoncourt, Alex Ben-Yakov. Henry Novik, 
Dr. Gilles Saint-Hilaire, Vu Tran, Dr. Ali Dolatabadi, 
Chantelle Lewis, Christopher Beebe, Carlo Pagano.

Les étudiant(e)s sont reconnaissants aux membres du CSME, et tout spécialement  à Carlo Pagano, Pierre Carpentier, Kevin Denoncourt, Matthew Neil, Roxanne Wasu, Henry Novak, et Christopher Beebe pour leurs supports, sans lesquels aucune familiarisation avec cette nouvelle technologie d’ici ne serait possible.

Soulignons aussi que Concordia profitera de ces démonstrations pour présenter (discrètement) son département à quelques clients internationaux de Quasiturbine Agence de passage à Montréal durant cette période. 
L’équipe étudiante

D’autres étudiant(e)s joindront bientôt le groupe. L’équipe étudiante est pour le moment constituée de : Kevin Denoncourt, Jacques-Alexandre Fortin, Adrian Armorer, Martin-Xavier Aubut, Nicholas Hedrei, Stephane Agostino 

Renseignements: 

Kevin Denoncourt    kevindenoncourt@sympatico.ca 
Jacques-Alexandre Fortin    jacq_alexf@yahoo.ca 
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