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 Remarques préliminaires

Merci prof. Kabza,
Je suis ici aujourd'hui principalement pour 3 raisons :
· Mon Père, le scientifique et inventeur Rufus Stokes, dont les travaux sur le développement en technologies avancées de traitement de la pollution atmosphérique lui ont valu d’être inclus dans la prestigieuse liste des pionniers du Ministère de l'Énergie des É.-U., qui remonte au 17ième siècle, à coté de noms comme Newton, Tesla, d'Otto et Einstein, inclusion dont notre famille est honorée et fière;
· Dr Gilles Saint-Hilaire, un physicien thermonucléaire détenteur de brevets sur la technologie Quasiturbine; et...
· L’ENVIRONNEMENT.
J'ai été captivé par le travail du Dr Saint-Hilaire et son équipe il y a plus de 18 mois, quand j'ai réalisé les similitudes de vision et d’usages finals entre lui et mon père respectivement, et le niveau révolutionnaire de la technologie.
Tous les deux incorporent des caractéristiques opérationnelles d'écoulement presque perpétuelles, voisines des concepts idéaux de mouvement depuis longtemps postulés. Par exemple, le système breveté par mon père appelé le APC-100,  élimine près de 100% des particules et des gaz nocifs ; le système du Dr Saint-Hilaire réalise théoriquement une combustibilité voisine de 100% de n'importe quel carburant, aussi bien essence, méthanol ou hydrogène.
Mon père est décédé avant le déploiement dans les industries et sociétés  en général, de sa technologie prouvée, laquelle n’était pas limitée par son design ou sa configuration. Et maintenant, en 2004, 36 ans après l’émission de son premier brevet, on a un besoin encore plus pressant de développer et de mettre en service de telles approches environnementales à grande échelle. 
Notre futur précaire, tel que fermement démontré dans l'analyse récente du GÉOGRAPHIQUE NATIONAL "Alerte Global", ne sera pas mis en veilleuse simplement parce que nous ne voulons pas brimer les susceptibilités d’orientation de recherches de nos pairs et collègues.
Les forces naturelles destructives répétées et sans précédent qui se sont récemment abattues sur la Floride et les Caraïbes indiquent incontestablement je crois, que le temps des hésitations, du report, de la négation et des règles rigides du statu quo de responsabilité planétaire, est révolu.
En tant qu’éditeur d’eMOTION! REPORTS.com, un site spécialisé en analyse et recherche sur l’industrie automobile / aérospatiale ciblant les professionnels dans les secteurs universitaires, médias, corporatifs et gouvernementaux, et une entité qui a produit un environnement où les livres blancs et toute autre recherche savante peuvent être présentés à un large public, pourtant toujours bien ciblé, nous avons comme mission centrale de perpétuer la viabilité soutenue de la base industrielle des É.-U. et la réduction des vulnérabilités globales de la chaîne d'approvisionnement.
Nous sommes également conscients du fait que la globalisation, maintenant un fait indéniable de notre existence, n'est pas l'ennemi ; c’est plutôt le manque de gestion qui l’est. Réciproquement, la globalisation incorrectement contrôlée peut affaiblir des compagnies, voir même des pays. Et ainsi, nous sommes ici rassemblés à cette conférence avec un sérieux devoir de RÉFORMER le futur environnemental de notre planète à court, moyen et long terme.
La QUASITURBINE est justement l'une de ces technologies réformatrices, puisqu'elle pourrait en effet constituer la base d’un changement de paradigme dans la méthodologie de propulsion des véhicules. Le transport est naturellement inextricablement lié aux préoccupations environnementales.
Sur l'écran sont présentés les 10 thèmes que nous discuterons en partie ou en totalité aujourd'hui selon le temps disponible. Une copie complète de cette présentation sera disponible sur notre site Internet et sur celui du Dr Saint-Hilaire. Nous avons également inclus au document une section Q&R répondant aux questions de plusieurs ingénieurs et collègues chercheurs. Soyez libres d’entrer en contact avec Gilles ou moi-même pour toutes questions.
INTRODUCTION
En résumé, et en empruntant à un précédent texte, on peut dire que le moteur Quasiturbine est au carrefour des trois principaux moteurs modernes. Il est inspiré par la TURBINE, il perfectionne le PISTON, et il améliore le WANKEL. La performance moteur pose le défi de la meilleure utilisation possible du temps et de l'espace. La théorie Quasiturbine optimise l'utilisation du temps en supprimant les temps morts; en réappropriant les durées entre les différents temps moteur  dans la meilleure tradition de l’amélioration de l'efficacité systémique avec une réduction correspondante des rejets - et en remplaçant les impulsions progressives de couple par des impulsions à plateaux. Cette théorie tire concurremment profit de l'espace en adoptant des éléments moteur multifonctionnels et homo-cinétiques indispensables à tout moment pendant la rotation, et en exigeant un écoulement continu aux admissions et échappements. La Quasiturbine est simultanément une théorie sur l'optimisation des concepts moteur et un appareil (dispositif) qui rencontre parfaitement cette théorie. Le nom Quasiturbine, signifiant « presque turbine » vient du fait que le couple instantané du moteur est presque constant, comme c’est le cas avec les turbines conventionnelles. Ce concept résulte d’une recherche visant à faire un moteur hybride piston-turbine; ayant un centre statique de masse ou de gravité pendant la rotation donnant ZÉRO VIBRATION.
Les données des diapositives traitent ce sujet.
VOYONS LA PRÉSENTATION DE DIAPOSITIVES POWERPOINT 
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